



ΕΝΩΣΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ
(TECHNOLOGY TEACHERS' ASSOCIATION)
Πτυχιούχοι ΑΣΕΤΕΜ-ΣΕΛΕΤΕ
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ
(NORTH AEGEAN BRANCH)

Τ.Θ.52 82100 Χίος - Τηλ.(22710) 22970,22812,21668

Πληροφορίες : Κ.Β.Χατζησταμάτης Χίος 28/ 11/ 2013
Διεύθυνση : Αγ.Αναστασίας Αρ. Πρωτ.: 13
Φραγκοβούνι
Τηλέφωνο : 82100, Χίος
6932858075

Προς
Τους Εκπροσώπους των Μ.Μ.Ε.

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΘΕΜΑ : " Υπάρχει χώρος για άλλο ένα Εσπερινό Λύκειο. Είναι αναγκαιότητα η ύπαρξή του ! "

Προκειμένου να δοθούν επαρκείς εξηγήσεις σε σχέση με τα ζητήματα που τίθενται από τον Σύλλογο διδασκόντων του Εσπερινού Γυμνασίου και Λυκείου Χίου, εκτέθηκαν στην τελευταία συνεδρίαση της Δημοτικής Επιτροπής Παιδείας, είδαν το φως της δημοσιότητας, και αφορούν την πρότασή μας ως Παράρτημα Βορείου Αιγαίου της Ένωσης Τεχνολόγων Εκπαιδευτικών για ίδρυση Εσπερινού ΕΠΑ.Λ. στη Χίο, θα θέλαμε να αναφέρουμε τα παρακάτω τα οποία εκτέθηκαν εν μέρει από τον εκπρόσωπό μας στην συγκεκριμένη συνεδρίαση και είναι τα ακόλουθα:

Η χώρα μας βιώνει πολυεπίπεδη κρίση που εμφανίζεται κυρίως ως οικονομική και η ανάπτυξη αποτελεί τον μοναδικό μοχλό απεμπλοκής από την κρίση. Όμως, ανάπτυξη δεν έχει επέλθει παγκοσμίως σε χώρα, χωρίς την ανάπτυξη της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης.

Δυστυχώς για την χώρα μας δεν υφίστανται συγκεκριμένοι αναπτυξιακοί στόχοι και εκτεταμένες έρευνες που να αποδεικνύουν με ασφάλεια τι πρέπει να προωθηθεί επαγγελματικά πόσο μάλλον να υπάρχουν εμπεριστατωμένες επιστημονικές έρευνες αναγκαιότητας για την ίδρυση οποιουδήποτε τύπου σχολείου. Όμως και να υπήρχαν αποτελεί αξίωμα στην Συμβουλευτική Σταδιοδρομίας πως ο κάθε πολίτης επιλέγει

ελεύθερα σπουδές και επάγγελμα ανάλογα με τον βαθμό αυτογνωσίας και πληροφόρησης που διαθέτει αλλά και τις επιδιώξεις του.

Δυστυχώς επίσης για τη χώρα μας το περασμένο καλοκαίρι ο Υπουργός Παιδείας επέλεξε να καταργήσει μεγάλο μέρος τομέων και ειδικοτήτων από τη Δημόσια Δευτεροβάθμια Επαγγελματική Εκπαίδευση με σοβαρότατες επιπτώσεις σε όλη την εκπαιδευτική κοινότητα (μαθητές, γονείς, καθηγητές) και να δοθεί το μέρος αυτό ως δώρο, μέχρι στιγμής, στην Ιδιωτική Κατάρτιση, γεγονός που συνεπάγεται δυσβάστακτο οικονομικό κόστος για τα παιδιά των πολιτών που σε μεγάλο ποσοστό οι ίδιοι ή οι γονείς τους είναι άνεργοι. Παράλληλα το δυσμενέστερο αποτέλεσμα της πρόσφατης Εκπαιδευτικής μεταρρύθμισης του Ν.4186/2013 ήταν η κατάργηση όλων των Επαγγελματικών Σχολών (ΕΠΑ.Σ.) της χώρας που είχε ως συνέπεια η Επαγγελματική Σχολή της Χίου που λειτουργούσε σε απογευματινή βάρδια με πολυετή ιστορία και προσφορά στο νησί μας, να κλείνει τον Ιούνιο του 2014.

Τι πιο λογικό λοιπόν από το να ιδρυθεί στη θέση της ΕΠΑ.Σ. ένα Εσπερινό ΕΠΑ.Λ. εξυπηρετώντας το συγκεκριμένο μαθητικό δυναμικό αλλά και το δυναμικό το οποίο κατέχει ένα πτυχίο και επιθυμεί να το αναβαθμίσει σε Ευρωπαϊκό επίπεδο 4 ή να συνεχίσει τις σπουδές του στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση;

Να σημειωθεί ιδιαίτερα πως η σημαντική προσφορά αυτού του Εσπερινού σχολείου και η ειδοποιός του διαφορά από όλα τα υπόλοιπα ΕΠΑ.Λ. θα είναι ότι όλοι οι μαθητές του θα μπορούν παράλληλα με τις σπουδές τους να εργάζονται ενώ η συγκεκριμένη πρόταση έχει μηδαμινό οικονομικό κόστος αφού υπάρχουν: εκπαιδευτικό προσωπικό, αίθουσες διδασκαλίας και εργαστήρια.

Παράλληλα το συγκεκριμένο σχολείο θα δημιουργήσει θέσεις εργασίας σε συναδέλφους της Γενικής εκπαίδευσης που ίσως πλεονάζουν ενώ το μαθητικό δυναμικό του θα εφοδιαστεί και με επαρκείς γνώσεις γενικής παιδείας που δυστυχώς οι ΕΠΑ.Σ. δεν έδιναν. Τέλος ζητούμε να προταθούν όλες οι υπάρχουσες ειδικότητες και να λειτουργήσουν όσες τελικά επιλεγούν από την κοινωνία της Χίου.

Σε όλα τα παραπάνω διευκρινίζεται επαρκώς γιατί δεν είναι συντεχνιακή η πρότασή μας. Άλλωστε η Ένωση Τεχνολόγων Εκπαιδευτικών είναι μια Επιστημονική Ένωση που λειτουργεί όπως όλες οι Επιστημονικές Ενώσεις των εκπαιδευτικών. Επίσης αιτιολογεί το παραπάνω σκεπτικό τη μικρή συνάφεια των συγκεκριμένων σχολείων σε ότι αφορά το υποψήφιο μαθητικό δυναμικό που χαρακτηρίζεται και ως συμπληρωματικό αν τεθεί υπό το πρίσμα της συνέχισης σπουδών των μαθητών τους. Παράλληλα προτείνεται να εξεταστεί και η πιθανή συστέγασή τους για ακόμη μεγαλύτερη μείωση των λειτουργικών τους δαπανών και των δαπανών μετακίνησης των μαθητών τους.

Τέλος ξεκαθαρίζει και τις προθέσεις των μελών του Παραρτήματος της Επιστημονικής μας Ένωσης που είναι ειλικρινείς, άκρως συναδελφικές και έχουν μια και μοναδική απαραίτητη προϋπόθεση:

Για την ίδρυση του Εσπερινού ΕΠΑ.Λ. να μην κλείσει κανένα σχολείο στο Νομό μας.

Σε ότι αφορά επίσης την πρότασή σας για επαναφορά του Πολυκλαδικού Λυκείου, είναι μία πολύ καλή πρόταση αλλά ανεπίκαιρη αφού πρόσφατα, μόλις τον Σεπτέμβρη, ψηφίστηκε ο νέος εκπαιδευτικός Νόμος.

Επίσης, πράγματι η εφαρμογή του μοντέλου της Δια βίου στη χώρα μας αφαιρεί χώρο από την εκπαίδευση. Μήπως με το να μην βρίσκουμε χώρο όμως για άλλο ένα εσπερινό Λύκειο που θα προσφέρει εκπαίδευση αφήνουμε χώρο προς πρόσθετη εκμετάλλευση από την κατάρτιση;

Μήπως είναι κρίμα να υψώνουμε ένα ακόμη ταξικό τείχος σε μια περίοδο ανεπανάληπτης κρίσης που έχει αρχίσει να μαστίζει και το νησί μας και είναι αυτό της στέρησης μορφωτικών αγαθών σε ευάλωτες κοινωνικές ομάδες όπως αυτές των ανέργων μαθητών και γονιών;

Συνάδελφοι,

Ως Παράρτημα Βορείου Αιγαίου της Ένωσης Τεχνολόγων Εκπαιδευτικών και ως Επιστημονική Ένωση, μετά το ψήφισμα του Συλλόγου Καθηγητών της ΕΠΑ.Σ. Χίου εμπροθέσμως θέσαμε και δημοσιοποιήσαμε τεκμηριωμένα το αίτημά μας όχι μόνον προς όλους τους αρμόδιους φορείς αλλά και σε όλη την χιώτικη κοινωνία από όπου έχουμε ήδη θετικά μηνύματα, ψηφίσματα αλλά και εισηγήσεις με πρωτεργάτη την Διευθύντρια Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. Θεωρούμε τουλάχιστον ασύγχρονο από την μεριά σας το γεγονός πως ύστερα από τόση συζήτηση και δημοσιεύσεις, την ημέρα σύγκλισης της Δημοτικής Επιτροπής Παιδείας να δημοσιοποιούνται και να τίθενται οι προβληματισμοί σας οι οποίοι ξεκίνησαν προφορικά από την Γενική Συνέλευση της ΕΛΜΕ Χίου η οποία εξαναγκάστηκε να υπερψηφίσει για δεύτερη φορά την πρότασή μας για ίδρυση Εσπερινού ΕΠΑ.Λ. στο νησί μας ενώ ταυτόχρονα καταφέρατε να θέσετε και θέμα βιωσιμότητας του σχολείου σας.

Παρόλα αυτά θεωρούμε την ανησυχία σας δικαιολογημένη λόγω της περιρρέουσας γενικότερης επαγγελματικής ανασφάλειας και ευελπιστούμε πως και εσείς ύστερα από τα προαναφερόμενα θα συμφωνήσετε με την άποψη του Αδαμάντιου Κοραή "όταν ανοίγει ένα σχολείο, κλείνει μια φυλακή" και θα δεχθείτε **τον θάνατο της ιστορικής Επαγγελματικής Σχολής της Χίου να διαδεχθεί η γέννηση ενός Εσπερινού Επαγγελματικού Λυκείου.**

Με τιμή

Ο Υπεύθυνος του Περιφερειακού Τμήματος Β.Α. της Ε.Τ.Ε.

Κωνσταντίνος-Βίκτωρ Χατζησταμάτης

Σύμβουλος Σταδιοδρομίας

Εκπαιδευτικός Τεχνολόγος Μηχανολόγος Μηχανικός

ΕΠΙΜΟΡΦΩΜΕΝΟΣ ΣΤΟ ART DESIGN AND TECHNOLOGY IN THE UNIVERSITY OF MIDDLESEX

site: <http://users.sch.gr/convichat>

e-mail: convichat@sch.gr